
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2025 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V ROKYTNICI NAD JIZEROU 

 

Městská knihovna je organizační složkou obce, zřizovatelem je Město Rokytnice nad Jizerou. 

Sídlo: Dolní Rokytnice 172, 512 44 Rokytnice nad Jizerou 

Kontakt: 481522848, e-mail: knihovna@mesto-rokytnice.cz                                 

 

Poslání a působnost knihovny 

Městská knihovna je základní (profesionální) knihovnou s odborně vzdělanou knihovnicí 

pracující na plný úvazek.  

Základním posláním městské knihovny je podporovat čtení a umožňovat široké veřejnosti 

přístup k literatuře a informacím. Knihovna poskytuje skrze četbu zábavu i neformální 

vzdělávání a pomáhá lidem v různých životních situacích a plní funkci společenskou - je 

místem, kde se setkávají všechny věkové skupiny obyvatel, kultivuje osobnost uživatelů 

v přátelském a esteticky přívětivém prostředí. Knihovna se nachází v centru města, v budově 

základní školy a v dosahu zastávky autobusu.  

Provozní doba 

Půjčovní hodiny (20): 

Pondělí: 8.30-11, 12-15 Úterý: 13-17 Středa: 12-16 Čtvrtek: 8.30-11, 13-17 

V uplynulém roce byla knihovna v provozu bez delších uzavírek. Nejvíce využívaným 

návštěvním dnem bylo pondělí (čtvrtek), nejčastěji se knihy půjčovaly i vracely v čase mezi 13 

– 14 (15) hodinou, a to po všechny půjčovní dny.  

Uspořádání, vybavení 

Městská knihovna má v jedné půjčovně knihy pro dospělé i pro dětské čtenáře. Obě oddělení 

jsou dostatečně vybavená prvky pro orientaci v různých literárních žánrech, a také jsou 

barevně rozlišeny knihy pro dětské věkové kategorie.  Je zde zóna pro pobyt rodičů 

s nejmenšími dětmi i posezení pro mladší a starší školní děti. V knihovně je přiměřený počet 

uživatelských míst, vhodných k prohlížení a vyhledávání informací, s možností připojení 

vlastních zařízení k internetu. Knihovna má samostatnou kancelář a sklad knih, včetně 

sociálního zařízení a zázemí pro úklid prováděný knihovnicí v rámci úvazku. 

2025: Nové židle v dospělém oddělení, stoličky pro návštěvy dětských kolektivů a pomocná 

stolička pro nejmenší čtenáře. Pořízen byl také příruční pojízdný regál a propagační rámy. 

Úpravy v uspořádání knih ve skladu a drobné úpravy v půjčovně. 

 

 



Knihovní fond 

Knihovní fond zahrnuje tištěné knihy (beletrii, naučnou literaturu), časopisy a zvukové knihy 

na CD. Nově bylo pořízeno 396 knih, z toho zakoupeno bylo 344 a 56 darováno. Knihovna 

nabízela k vypůjčení 9 titulů periodik. Výběr knih se řídí požadavky uživatelů a nutnou 

vyvážeností žánrů. Knihovna poskytuje kvalitní a různorodou nabídku titulů z vybraných 

knižních e-obchodů, kterou oceňují noví i pravidelně docházející čtenáři. Knihovní fond je 

průběžně aktualizovaný. Cílem je postupné snižování množství knih ve skladových prostorách 

a udržení přehlednosti a aktuálnosti knihovního fondu v půjčovně. Vyřazené knihy a časopisy 

jsou nabízené celoročně a zdarma veřejnosti.  

2025: Výměna hřbetních štítků beletrie pro dospělé (tištěné místo ručně psaných). Současně 

proběhlo čištění, drobné opravy knih a výměny obalů. Změny v uspořádání knih ve skladu. 

Čtenáři a výpůjčky 

Počet registrovaných čtenářů se mírně zvýšil (+17). Uživatelé knihovny tvoří 12 % z celkového 

počtu obyvatel, u dětí do 15 let je to 44 %, obě čísla jsou vyšší proti minulým rokům. 

Většině čtenářů byla poskytnuta pomoc při doporučení a výběru knih. Několik uživatelů se 

zdravotními omezeními využívá službu připravení knih po telefonické domluvě a jejich 

vyzvednutí blízkou osobou. Využívají se rezervace a objednávky knih přes automatizovaný 

knihovní systém Tritius a on-line katalog. Počet návštěvníků knihovny se zvýšil a celkový počet 

výpůjček je proti loňskému roku vyšší, po započítání výpůjček časopisů a prolongací 

(prodlužování výpůjček). Nejvíce se tradičně půjčovala beletrie pro dospělé a opět potěšil 

nárůst u výpůjček dětské beletrie, v kategorii mladších a začínajících čtenářů.  

Na rok 2026 se plánuje zavedení e-výpůjček (e-knihy, audio knihy). 

Další činnost, vzdělávání, spolupráce 

Podle zájmu vyučujících proběhly pravidelné návštěvy dětí z 1. třídy a školní družiny, zaměřené 

na seznámení s nabídkou knihovny a s jejími pravidly. V červnu byli vyhodnoceni nejlepší dětští 

čtenáři a oceněni drobnými odměnami. Pro potřeby vyučujících z 1. stupně ZŠ byly knihovnicí 

několikrát připraveny tematicky zaměřené soubory knih, využité pro tzv. čtenářské dílny ve 

třídách. Podpora dětského čtenářství se daří právě díky tomuto společnému přístupu knihovny 

a školy, formou nenásilného doporučování četby, podle možností každého dítěte. Důležitý je 

také dobrý pocit a pohoda dětských čtenářů v knihovně. 

Propagace knihovny, čtení a informace o nových knihách probíhají na pravidelně 

aktualizovaných webových stránkách, v městském zpravodaji a ve vitrínách. 

Knihovnice se v rámci sebevzdělávání zúčastnila knihovnických on-line kurzů a přednášek, 

další informace čerpala z profesně zaměřených webů. Při sdílení pracovních zkušeností 

spolupracovala s kolegyněmi z MěK Harrachov, Jablonce nad Jizerou, regionálního oddělení 

MěK Semily a s krajskou metodičkou KVK Liberec. 

2025: Za svoji činnost byla knihovnice nominovaná na Cenu Knihovnice LK za rok 2025. 

 



On-line služby, hospodaření, údržba  

Knihovna poskytuje přístup k elektronickému katalogu 7 dní v týdnu, 24 hodin denně a používá 

AKS Tritius REKS. V knihovně je přístup na internet zajištěný přes WI-FI zdarma.  

Knihovna hospodařila v rámci zřizovatelem stanoveného rozpočtu, na nákup knih bylo 

čerpáno 98.715 Kč, z toho 2.960 Kč na předplatné periodik. Příjem z registračních a jiných 

poplatků byl 14.230 Kč.  

V rámci provádění údržby a zajištění provozu knihovny spolupracovala knihovnice 

s pověřenými úseky a odbory zřizovatele, s pracovníkem IT podpory a správcem ZŠ.  

Po instalaci venkovních schodů, mohla být více využita možnost parkování a bezpečnějšího 

přístupu ke knihovně dojíždějícími uživateli, doručovateli a dalšími návštěvníky budovy ZŠ. 

 

Knihovna v číslech roku 2025 (statistické údaje z AKS Tritius) 

Knihovní fond: 10499 (knihy, brožury, zvukové knihy/CD) 

Přírůstek: 396 (344 knih bylo zakoupeno, 56 získáno darem) 

Úbytek: 1147 knih 

Registrovaní čtenáři: 293 (+17) z toho je 118 dětí do 15 let a 175 dospělých a mladistvých  

(ženy a dívky: 213, muži a chlapci: 80)  

Nejvíce zastoupené věkové kategorie: 70+ (50-69) let u dospělých a 8-10 (7,11) let u dětí  

Výpůjčky celkem (knihy a časopisy): 7.192, včetně prolongací (prodlužování výpůjček: 1232) 

Nejvíce vypůjčených knih na 1 registraci za rok: 144 (více než 100 vypůjčených knih měly další 

4 dospělé čtenářky a 1 čtenář) 

Počet výpůjček na 1 registrovaného čtenáře (průměr): 20,35  

Počet návštěvníků knihovny: 2654, počet rezervací a objednávek knih: 271 

Celkový počet návštěvníků (půjčovna, akce, on-line): 4.518 

Počet vyhledávání titulů v on-line katalogu: 2517 (860 vstupů do elektronických databází) 

 

Vypracovala: Soňa Valášková 

30. 1. 2026 


